

Prodělal jsem koronavirus?

Jak dlouho po nemoci mě bude chránit moje imunita?

A když jsem naočkovaný, jak silná je moje ochrana?

Otázek je mnoho – některé odpovědi dají testy na hladinu protilátek.

Protilátky třídy IgG = protilátky anamnestické (paměťové)

Velká část populace prodělala v tomto roce onemocnění Covid-19. U některých pacientů mohlo dojít k tvorbě protilátek i v případě negativního PCR testu (výtěr z nosohltanu).

Vytvořené protilátky snižují riziko reinfekce.

Jedná se o nepřímé vyšetření, kterým se neprokazuje přítomnost samotného viru, proto v žádném případě nenahrazuje vyšetření přímé (PCR, test na přítomnost antigenu viru).

Pokud aktuálně máte některý z příznaků, který může být známkou onemocnění COVID-19 (např. horečka, chřipkové příznaky, kašel, ztráta čichu nebo chuti atd.), je vhodné absolvovat vyšetření metodou PCR. Za tímto účelem prosím kontaktujte Vašeho praktického lékaře. Vyšetření protilátek má v této situaci minimální výpovědní hodnotu, protože první protilátky se obvykle tvoří po 10-14 dnech od infekce.

Vyšetření metodou PCR naše laboratoř neprovádí.

Testy na protilátky probíhají jako klasický odběr krve, není ani nutné být nalačno.

- Ukazují na prodělanou infekci. Jsou určené pro samoplátce a prozradí, zda jste infekci COVID-19 už prodělali třeba i bezpříznakově.
- Vhodná doba pro vyšetření protilátek je 3 týdny po odeznění příznaků onemocnění.
- Přetrvávají v krvi několik měsíců, celková doba přetrvávání těchto protilátek je předmětem řady současných studií.

V současné době je zvýšený zájem o vyšetřování protilátek.

V souvislosti se zahájením očkování proti SARS-CoV-2 mají lidé zájem si ověřit, zda se jim protilátky vytvořily v dostatečném množství a zda lze předpokládat dostatečnou ochranu.

Nepřítomnost protilátek proti onemocnění COVID-19 nutně neznamená, že jste onemocnění neprodělal/a. Znamená to, že Váš imunitní systém nemá ochranné protilátky proti tomuto onemocnění.

OKBH Bystřice nad Pernštejnem s.r.o. mob:+420 604 725 502